

problém sehnat práci

Oproti dubnu 2021 tak uchazeči většínou nacházeli uplatnění ve svém oboru. Na rozdíl od minulého sledovacího období měli problém absolventi pouze v oborech technická chemie a chemie silikátů, kožedělná a obuvnická výroba, zpracování plastů a také v osobních a provozních službách.

Ekonom Daniel Münich z Národní ekonomické rady vlády a pracoviště CERGE-EI při Univerzitě Karlově v tom vidí vyložené covidový efekt. „Během vln se špatně hledala práce. Firmy nechávaly rozhodnutí na později, tím pádem byli absolventi na ocet. Letos je situace výrazně lepší, protože vlna nepřišla. Najít práci bylo lepší, navíc to ještě bylo na začátku války, takže inflace nebyla tak velká a firmy nebyly tolik obezřetné,“ sdělil iDNES.cz Münich.

Podle Evy Svobodové, předsedkyně Asociace malých a středních podniků, lepší uplatnění absolventů souvisí také s enormní poptávkou po řemeslech. Zaměstnance podle ní nabíraly téměř všechny firmy,

přesto upozorňuje, že v současnosti se situace opět začíná měnit.

„Lidé řeší úspory – fotovoltaiku, zateplování a další – tedy montážní a stavební práce, montáže. To jsou typická řemesla, kde je vysoká poptávka po zaměstnancích. Také odešla řada Ukrajinců ze stavebních firem bojovat na Ukrajinu a jiní nepřicházejí, tedy tito lidé rovněž v praxi chybí, a tak zřejmě firmám nezbyvá nic jiného než vzít i absolventy a vše je doučít,“ myslí si.

Částečně s ní souhlasí i Belinger, podle kterého jsou to synergické efekty a vše se sčítá. S argumentem o ukrajinských pracovnících by byl ale opatrný, poněvadž podle něj povětšinou zastávali méně kvalifikovanou práci. Ze své praxe ale zaznamenal ještě jiný efekt, který se na pracovním trhu promítl.

„Došlo k velkému odlivu poválečných silných ročníků do důchodu, tím pádem byl obrovský hlad po doplnění lidí. A je pořád. Pracovních míst se hodně uvolnilo,“ vysvětluje Belinger.

Mluvčí Úřadu práce Kateřina Beránková vnímá jako další důležitý aspekt skutečnost, že v poslední době roste ze strany zaměstnavatelů ochota přijímat i lidi bez praxe, které si posléze zaučí. Zmínila, že i když se v minulém roce nezaměstnanost nepatrně zvýšila, díky podpoře státu prostřednictvím programů, jako byl Antivirus, došlo k obnově ekonomických aktivit v oblastech, které pandemie postihla nejvíce.

„Očekávaný nárůst počtu nezaměstnaných se tak po uvolnění ekonomiky nekonal, naopak zaměstnavatelé začali nabírat nové zaměstnance a v mezinárodním srovnání má ČR stále jednu z nejnižších nezaměstnaností v celé EU,“ doplňuje Beránková, podle které mají zaměstnavatelé v tuzemsku primárně zájem o kvalifikované řemeslníky a pracovníky v technických a dělnických oborech. Zmiňuje také, že Úřad práce má několik projektů zaměřených na podporu zaměstnávání pro mladé nezaměstnané do 29 let, bez rozdílu dosaženého vzdělání.

INZERCE

PRVNÍ SOUKROMÉ JAZYKOVÉ GYMNÁZIUM

Hradec Králové, spol. s r.o.

Brandlova ul. 875, 500 03 Hradec Králové, tel.: 495 543 141



Otevírá v roce 2022/2023

Pro žáky 7. tříd - šestileté gymnázium - 2 třídy (28 žáků)

Pro žáky 9. tříd - čtyřleté gymnázium - 1 třída (18 žáků)

Konkrétní příklady výsledků práce našich studentů:

- Všichni studenti povinně skládají Cambridge zkoušky z Aj, z toho téměř 50% studentů dosahuje úrovně C1 nebo C2
- Škola patří ve výsledcích maturitních zkoušek již trvale mezi nejlepší v republice (viz hodnocení škol dle CERMATU -MŠMT)
- Studenti trvale dosahují vynikajících výsledků v mezinárodních soutěžích (např. Hlavní cena na International Conference of Young Scientists v Kuala Lumpur)
- Studenti trvale dosahují vynikajících výsledků v celorepublikových soutěžích (např. SOČ, AMAVET) a obsazují medailové pozice (např. naši dva studenti se stali Laureáty Cen Nadačního fondu Jaroslava Heyrovského – obsadili 1. a 2. místo)
- Na škole si studenti mohou vybírat až z 11 cizích jazyků
- Studenti si sami volí studijní program se zaměřením humanitním, přírodovědným nebo informatickým.

Upřednostňujeme osobní návštěvy rodičů a žáků po předchozí domluvě na tel. čísle 604 200 183

www.psjg.cz

DĚN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

14.1.2023 sobota 9:00 – 12:00